
NEVDĚK V NAZARETĚ 
 

     ,, Bývá zvykem v křesťanských 
rodinách, že své návštěvy doprová-
zeli aspoň kousek na jejich zpáteč-
ní cestě. Babička nás, po naší náv-
štěvě na Vysočině, vyprovázela 
cestou až ke kříži v polích. Objali 
jsme se, políbili a s křížkem na čele 
jsme odcházeli „a přijďte zase br-
zy!“ Stála a hleděla za námi, ještě 
jsme si zamávali, než nás pohltil 
les. Jakého se dostalo Pánu od Na-
zaretských - jsme slyšeli u svatého 
Lukáše. Soptili hněvem, když jim 
připomněl, že v něho nemají víru 
jako k Mesiáši, vyčítali mu, že vy-
šel z tesařské dílny a teď je chce poučo-
vat. Vlekli Ho až za městečko, aby jej 
svrhli ze skály do propasti sto padesát metrů 
hluboké, protože u nich neučinil žádný zá-
zrak, aby se pobavili. Pán zázrak učinil, že 
zůstali nehybně stát, jako z olova. Pán se 
ubíral dál a nikdy se k nim již nevrátil. 
     Naše návštěvy, tedy nás křesťanů, měly 
by s námi nést něco, co přinášela Svatá Pan-
na při návštěvě sv. Alžběty „radostí zaplesa-
lo dítě v mém lůně“. To skrytý Ježíš jako 
dítko pod srdcem své přečisté matky přiná-
šel požehnání. Ať také skrytý Pán v našem 
srdci přináší své požehnání. 
     Naše návštěvy ať také přinášejí to, co Je-
žíš přinášel do Nazareta: „moudré poučení 
v náboženských pravdách, ať také vycházejí 
z našich úst!“ 
     Návštěvy v dnešním moderním světě 
jsou asi ve dvou podobách: Při návštěvě ro-
dičů a sourozenců: malé děti nám dávají pu-
sinky, my políbíme rodiče na ústa, pokud to 
bývalo zvykem, dědečka a babičku na tvář 
nebo na čelo, sourozencům podáváme ruku 
a pohladíme tvář. Záleží na rodinných zvyk-
lostech a tradicích. Při návštěvě přátel a ve 
společnosti podáváme ruku a můžeme se i 
obejmout; když ženám políbíme ruku, získá-
me si jejich přízeň. 

     Malé dárečky, ať v rodinách či ve společ-
nosti, proteplí ovzduší. Rozhovory se budou 
dotýkat jak zdraví, tak i zaměstnání i jiných 
zájmů. Hlavní slovo ať mají hostitelé; buď-
me skromní a příliš nezdůrazňujme sebe, ne-
chtějme zkazit radost, buďme soucitní s pla-
čícími. 
     Nemocné navštěvujme jenom krátce, po-
těšme je. Místo objetí bude stačit asi jenom 
úklona. Mohou být i jiné situace a vztahy, je 
třeba se moudře přizpůsobit. 
     Totalita měla ještě dvě formy návštěv: 
návštěva nemocného, pozvání znovu do prá-
ce a do dílny, či kanceláře a ohlášení kádro-
vákovi, že již neležel v posteli, ale v garáži 
pod autem. 
     Návštěva učitelů v rodinách a přemlou-
vání, aby nepřihlašovali děti do náboženství, 
měli za to pracovní přídavek. 
     Nevyhánějme Krista ze svého života 
jako nazaretští, již se tam nikdy nevrátil. 


